

Zpravodaj obce Trnava,

okres Třebíč



číslo vydání 8

prosinec 2004

Vážení spoluobčané,

rok 2004 byl pro obec Trnava a občany významný tím, že v měsíci červnu byla naše obec obcí hostitelskou pro obce Trnava se stejným názvem. Při setkání byly posvěceny obecní symboly a socha sv. Floriána. Setkání se uskutečnilo za velmi přátelské atmosféry všech účastníků. Tuto událost připomínám právě v době hodnocení a bilancování na sklonku letošního roku. Myslím si, že tak jak se k sobě chovali účastníci setkání, by se měli všichni spoluobčané k sobě chovat po celý rok. Každý z nás by měl začít u svého svědomí a zamyslet se nad tím, zda někomu nekladl překážky a neubližoval. Pokusme se na konci roku o odpuštění jeden druhému a napravit to, co se ještě napravit dá.

Dovolte mi, abych Vám popřál příjemné prožití svátků vánočních, hodně dárků pod stromečkem a do Nového roku hodně pevného zdraví, spokojenosti, pracovních i osobních úspěchů.

B.Česnek
starosta obce

Zprávy OÚ Trnava

Zastupitelstvo obce odsouhlasilo změnu nositele dotačního titulu Program obnovy venkova z Mikroregionu Třebíčsko na Obec Trnava. Jedná se o adaptaci bytu v kulturním domě na turistickou ubytovnu, rozdělení sálu a přísálí rolovací stěnou a výměnu oken ve vinárně.

Zastupitelé odsouhlasili umístění dalšího hnízda kontejnerů na tříděný odpad v horní části obce. Přesné místo určí stavební komise.

Zastupitelstvo obce projednalo návrhy na dotace ze Sdruženého regionálního programu a Programu obnovy venkova. Byla navržena odpočívka na cyklotrase, víceúčelové hřiště, půdní vestavba v č. p. 120 za účelem ubytování.

Obec Trnava zakoupila v hodnotě 900 000,- Kč budovu bývalé prodejny Jednota za účelem zřízení prodejny potravin s dalším využitím prostor na provozovnu /např. pletárna, sklad/.

Obec Trnava objednala vypracování projektu na inženýrské sítě na Zahumenici. Jedná se o pozemky na výstavbu rodinných domků.

Zastupitelstvo obce zve občany na besedu, která se bude konat v pátek 10. 12. 2004 v 18. 00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. Součástí besedy bude promítnutí záznamu z předání obecních symbolů v Parlamentu ČR a dokumentárních záběrů z obce.

Informace kulturní a školské komise

Historie obce Trnava - část 4.

V minulých dílech stručné historie o Trnavě jste se seznámili se založením obce a s katastrofami, které obec postihly. V dalších částech o historii obce bych Vás rád seznámil s jednotlivými rody, které během staletí v obci žily, na kterých domech a jak se obec rozrůstala. V letech 1500 - 1600 žilo v obci asi 26 rodin, v letech 1654 - 1677 asi 29 rodin, v letech 1755 - 1787 asi 38 rodin. V roce 1850 včetně osad Ptáčova a Pocoucova bylo celkem 821 obyvatel. Ptáčov jako osada patřila k Trnavě do roku 1867 a Pocoucov do roku 1882.

V roce 1869 bylo v obci 96 domů a 663 obyvatel.

V roce 1880 bylo v obci 103 domů a 734 obyvatel.

V roce 1900 bylo v obci 85 domů a 595 obyvatel.

V roce 1910 bylo v obci 91 domů a 665 obyvatel.

V roce 1921 bylo v obci 103 domů a 655 obyvatel.

V roce 1930 bylo v obci 128 domů a 720 obyvatel.

V roce 1950 bylo v obci 149 domů a 589 obyvatel.

V roce 2004 je v obci 227 domů a 600 obyvatel.

V roce 1771 bylo nařízeno číslování domů a tehdy Trnava měla 42 domů a tímto číslem byla označena budova bývalé staré školy "Na bráně" nyní u Kotačků. Rovněž chci také upozornit, že ne všechny domy byly osídleny a tedy počet rodin a domů nemusí vždy souhlasit.

Roky 1500 - 1600

Číslo popisné	Názvy domů	Rodiny, které žily na domech	
1	U Pacasů	Štěpán Říha	celoláník
2	U Čapečků	Jan Hlouch	podsedek
3	U Hnízdilů	Bartoš Janů, poté Smola	celoláník
4	U Foltýnů	Vondra Janů	celoláník
5	U Karásků	Janek Klimšů, poté Rychlík, poté Hladký	celoláník
6	U Kroupů	Václav Janů, poté Jakub Vachků, poté Jíra Smrčka	celoláník
7	U Tvarůžků	Pleva, poté Jan Valů, poté Valenta, Židloch, Havel Čác	celoláník
8	U Saláků	Petr Janů, poté Jiří Pleva, poté Jan Kunda	celoláník

9	U Chvátalů	Jan Vachků, poté Vávra Vacháčů	celoláník
10	U Jandů	Jan Čech	celoláník
11	U Hrušků	Bartoš Smola	celoláník
12	U Mlynářů	Šimek, poté Lukáš	mlynář
13	U Neckářů	Šimon Dušek	celoláník
14	U Marků	Matouš Kroupa, poté Šimon	podsedek
23	U Michalů	Matouš Sláma, poté Jakub Nosek	celoláník
24	U Kubíčků	Petr Pařízek, poté Šimon Číhal	podsedek
25	U Krsků	Jan Václavů	man
26	U Poláčků	Vondra Dobeš, poté Jan Večeřa	podsedek
28	U Cvrčků	Pavel Nováček	půlláník
34	U Halbosů	Jíra Hobza, poté Jan Zeman	celoláník
35	U Sedláků	Vaněk, poté Šenkýř, poté Mikuláš Vávru	celoláník
36	U Mítisků	Jíra Myslivec	celoláník
37	U Poláků	Jan Matušů, poté Havel Kytle	celoláník
38	U Sedláčků	Vávra Janů, poté Jan Sedláček	celoláník
39	U Pospíšilů	Matěj Hruška	celoláník
40	U Židlochů	Jan Sochor	podsedek

V 16. století byli v Trnavě 1 man, 18 celoláníků, 1 půlláník, 5 podsedků a 1 mlynář. Man - v pozdějších letech je uváděn jako jeden a půlláník a rovná se 39 měřic.

Celoláník - vlastnil 26 měřic.

Půlláník - vlastnil 13 měřic.

Podsedek - v pozdějších letech se nazýval chalupník. Je to název pro dům bez polí, ale majitel měl v pronájmu od vrchnosti více polí, kopanin a pastvin, které měl v dědičném nájmu a platil z nich ročně vrchnosti nájem. Toto trvalo až do zrušení roboty roku 1848. Potom si většinou tyto pozemky nájemci koupili.

Alfons Široký

Ze života farnosti

Vážení spoluobčané,

zanedlouho se vašich domovech rozezní zvonečky, ohlašující příchod vánoc a jeho hlas rozezní Vaše srdce. Budete prožívat tu nádhernou atmosféru vánoc. Vždy si kladu otázku čím to je, že vánoce dokážou pohnout lidskými srdci? Tu odpověď musíme hledat v Bibli. Tam je v evangeliu napsané: „Že Bůh tak miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný“ (Jan 3,16). V tom je tajemství vánoc – Bůh nás obdaroval tím nejcennějším - svým Synem. Bůh každému znovu nabízí tento veliký dar a záleží jen na mně, jestli Ho přijmu nebo odmítnu.

To, že si dáváme dárky je jen výraz Božího daru, který jsme dostali. Ať dokážeme dávat dárky druhým ne podle množství, ale jako výraz lásky.

Přeji Vám klidné a radostné Vánoce a ať se necháte znovu obdarovat od Boha a druhých lidí.

Bohoslužby o Vánocích 2004

24.12 - Štědrý den - mše svatá nebude (Benetice 21.00, Rudíkov 22.30)

25.12 - Boží hod vánoční : 8.00

26.12 - Svátek sv. Štěpána : 8.00

31.12. - Silvestr : 14.00

1.1.05 - Slavnost Matky Boží, Nový rok : 15.00

2.1.05 - 2. neděle Po narození Páně : 8.00

P. Václav Knotek
Farář

Kultura

V kulturním domě se v posledních třech měsících konalo několik tanečních zábav a Poslední leč, kterou pořádalo Myslivecké sdružení Lubí Ptáčov. Akce byly hojně navštíveny.

Na 11. prosince připravujeme prodejní akci firmy Raiterman. Akce bude zahájena v 9.00 hodin. Současně s prodejní akcí proběhne výstava ručních prací občanů Trnavy - suchá vazba květin, vánoční cukroví aj. Neváhejte a zúčastněte se se svými výrobky!!! Rádi přivítáme každého vystavovatele. Všichni občané, kteří se chtějí na akci představit, mohou do kulturního domu docházet od 8.00 do 9.00 hodin. Po dobu prodejní akce bude betlémář a řezbář p. Janoušek předvádět vyřezávání figurek. Bude možno si také koupit vyřazené knihy z místní knihovny. Jeden výtisk bude nabízen za 5,- Kč.

Zveme občany na již tradiční vánoční koncert, který se bude konat 24. 12. 2004 v 15.30 hodin u kulturního domu. Poslední akcí letošního roku bude silvestrovská taneční zábava se skupinou Bagr.

Novoroční ohňostroj se uskuteční dne 1. 1. 2005 v 16.00 hodin u kulturního domu. Před zahájením ohňostroje k poslechu zahrají místní hudebníci. Menší občerstvení na zahřátí bude připraveno. Přijďte společně přivítat Nový rok 2005!!!

V současné době v kulturním domě probíhají za provozu docela velké úpravy, které zlepší prostředí a možnost využití objektu. Na úpravách se podílejí pracovníci obce, členové OB Trnava a odborné firmy. Po dokončení všech prací plánujeme den otevřených dveří a posezení s občany Trnavy. Rádi všechny občany přivítáme.

První akcí roku 2005 bude maškarní ples SDH Trnava , který se bude konat 5. února. Dále bude následovat divadelní představení budišovských ochotníků, které je plánováno na 19. března 2005.

Děkujeme všem občanům za podporu naší práce v roce 2004 a těšíme se na další spolupráci v roce 2005.

Hodně štěstí, zdraví a úspěchů v Novém roce přeje

OB Trnava - p. Švaříček

Sport

V prvé řadě bychom Vás v tomto čísle „Zpravodaje“ chtěli informovat o výsledcích jednotlivých mužstev v podzimní části sezony 2004/2005.

Muži „A“ v posledních pěti zápasech neprohráli a posunuli se až na třetí místo s minimálním odstupem na místo druhé.

Mužům „B“ se bohužel nedaří a po jedenácti zápasech jsou na předposledním místě. Žákovské družstvo s přehledem vede tabulku bez ztráty jediného bodu a v osmi zápasech obdrželo pouze 7 branek.

V lednu příštího roku se uskuteční valná hromada TJ. Protože bude volební, je třeba co možná nejvyšší účast členů, aby byla zajištěna její usnášeníschopnost. Proto vyzýváme již nyní všechny členy k účasti.

Protože se blíží čas Vánoce a Nový rok, přeje TJ všem příznivcům fotbalu šťastné, veselé a na dárky bohaté Vánoce, a do nového roku mnoho osobních i pracovních úspěchů, především pak hodně zdraví.

VV TJ

Sbor dobrovolných hasičů

Sportovní soutěže v letošním roce završili naši muži v Újezdě u Rosic oujezdským pouťákem. Z 21 účastníků obsadili v základní části 4. místo a docílili čas 19,25 s. Ve finále svůj čas ještě vylepšili na 19,22 s, což byl nejlepší letošní výkon.

Mimo sportovních aktivit se naši členové jako každý rok zapojili i do zkulturnování obce. V průběhu roku prováděli nezbytnou údržbu obecního osvětlení. Pro dokreslení vánoční atmosféry ozdobili vánoční strom před kulturním domem. Spolu s TJ Trnava dokončili a zprovoznili vodovodní přípojku ze studny u potoka do boudy na hřišti pro celoroční zabezpečení závlahy hřiště a pro potřeby tréninků hasičů. V centru obce částečně vyčistili koryto potoka.

SDH Trnava zprovoznil internetové stránky a to na adrese: http://www.volny.cz/sdh_trnava. Najdete tam spoustu informací o všech soutěžích a jiných aktivitách, kterých se SDH za poslední čtyři roky zúčastnil, fotografie a data z historie SDH Trnava.

Valná hromada SDH Trnava proběhne 8. 1. 2005 v 19.00 hodin v kulturním domě v Trnavě.

SDH Trnava

Myslivost

Zima je zatím mírná, přesto myslivci pokračují v péči o zvěř a to příkrmováním bažantů, koroptví, zajíců a zvěře srnčí. Zvěři jsou předkládány též kaštany, které nasbírali žáci místní školy.

Letos má honební společenstvo naplánovány dva hony na zajíce. První se uskutečnil 28. listopadu a bylo uloveno 6 zajíců. Druhý bude 19. prosince. Plánované normované stavy zajíců zůstávají nenarušeny. Je pozorován značný úbytek bažantů.

Na polích je možno již spatřit větší skupiny /rudky/ zvěře srnčí, která je ve velmi dobré kondici. Černá zvěř způsobuje i nadále značné škody na polních kulturách. Přestože se pořádají nahánky a čekané i v noci, nedaří se jejich stavy snižovat. V naší honitbě bylo v tomto roce uloveno zatím 11 divočáků.

Honební společenstvo přeje všem přátelům přírody klidné vánoce a šťastný Nový rok.

Honební společenstvo Trnava

Klub českých turistů Trnava

V uplynulé době jsme se zúčastnili několika pochodů. Začátkem října jsme navštívili obec Mutěnice ve vinařském kraji. Zájezd pořádal KČT Třebíč a z našeho odboru se nás zúčastnilo deset členů. Byl výběr z několika tras. Jelikož ráno hustě mrholilo, vydali jsme se na trasu 15 a 9 km. Šlo se kolem vinařských sklípků a v žádném nechyběl burčák, někde bylo k dostání i dobré jídlo /vypečené bramboráky, langoše i čerstvé domácí škvarky/. Byl to moc pěkný výlet.

V neděli 31. října jsme vyšlápli na vycházku směr Velký Bor, kolem skal, kde se vařila kolomaz a do Rudíkova. Výsledkem byl koš bedlí a taška suchohřibů.

V sobotu 20. listopadu jsme se dopravili do Třebíče, kde se konal pochod "Podzimním Horáckem". Vybrali jsme trasu směr Stařeč, Slavice, Třebíč. Na chatě KČT Třebíč, kde byl start i cíl, jsme si vyzvedli diplom a poseděli u občerstvení. To je vše co bylo a nyní co nás čeká.

Už tradičně 26. 12. 2004 na Štěpána pořádáme pochod: "Na Svatého Štěpána šlapeme už od rána". Start je v 9.00 od klubovny KČT - naproti školce. Trasa asi 15 km. Všechny srdečně zveme na zimní procházku.

Na Nový rok pořádá KČT Třebíč výstup na Klučovskou horu. Start je v 9.00 u restaurace Alfa v Třebíči. Další informace budou vystaveny ve vývěsce vedle autobusové zastávky.

Zdrávi došli!

Za výbor KČT Trnava
Jaroslava Adamová

Mateřská škola Trnava

Celý prosinec se nese ve znamení adventu, přípravy na příchod Mikuláše a jeho doprovodu, přípravy na oslavy Vánoc - zkrátka trochu kouzelný a pohádkový čas.

První týden adventní děti navštíví program v Západomoravském muzeu Kašpárek přichází, zde si prohlédnou různé druhy loutek a také si vyzkouší zahrát loutkové představení. Velké očekávání vkládá většina dětí do Ježíškovy pošty, která sídlí dočasně na trebičském zámku. Sem dovezou v obálkách ukrytá svá tajná přání i touhy a mohou očekávat Ježíškovu odpověď ve své poštovní schránce. Již 3. 12. 2004 bude z kouzelné knihy v mateřské škole předčítat Mikuláš a to za pomoci čerta. Každého čeká dárek, i když někdo bude muset k poděkování a básničce přidat i slib o polepšení.

Druhý adventní týden se děti mohou těšit na krásné vánoční divadelní představení Legenda o vánoční hvězdě, které bude probíhat v Národním domě v Třebíči. Tento týden patří rovněž ohroženým dětem, kterým pomáhá Fond ohrožených dětí ve svých Klokácích. V mateřské škole budeme shromažďovat díky pochopení rodičů dětí finanční příspěvek pro tyto děti.

Třetí adventní týden se naplno rozběhnou vánoční přípravy - budeme péci cukroví, zdobit perníčky a očekávat pravou vánoční nadílku dárků pro všechny děti v mateřince. Slavnostní tečkou bude vánoční pásmo, které proběhne spolu se žáky ze ZŠ v kulturním domě.

Posledních pár dnů před Vánocemi se ponese v atmosféře radostného čekání i setkávání. Tradičně se pod stromečkem v MŠ setkáme s rodiči a dětmi, pozveme i starší kamarády ze ZŠ. Na oplátku navštívíme ZŠ, kde pan myslivec odmění děti z mateřinky, které sbíraly kaštany pro zvířátka.

I v novém roce 2005 nás čeká mnoho zajímavého. Ve spolupráci se ZŠ navštívíme hvězdárnu v Brně, starší děti se mohou těšit na zápis do 1. třídy, který se bude zvolna přibližovat. Vedle divadelních představení navštívíme i ekologické středisko Chaloupky a dozvíme se jistě mnoho zajímavých a krásných věcí.

Přejeme všem krásné a klidné Vánoce, vždyť Vánoce jsou světlem, které v nás zapaluje vše dobré. Všem tedy i dobrý a šťastný rok 2005.

MŠ Trnava - pí. Renata Špačková

Základní škola Trnava

Měsíc listopad u nás probíhal v duchu pohádek, především pohádek Karla Jaromíra Erbena a Boženy Němcové. Děti pohádky nejenom četly, poslouchaly a malovaly, nýbrž si také některé vyzkoušely zdramatizovat. Výsledek byl opravdu skvělý, neboť dětské publikum v mateřské škole bylo opravdu nadšené.

Také jsme navštívili novou pobočku městské knihovny na Modřínově ulici v Třebíči, kde jsme se zúčastnili besedy na již zmíněné téma. Pokud jste tu ještě nebyli, vřele doporučujeme.

Velkým zážitkem pro děti základní i mateřské školy byla návštěva „opravdovského“ divadla – Horáckého divadla v Jihlavě, kde jsme zhlédli známou pohádku Karla Jaromíra Erbena – „Zlatovláska“.

Poslední páteční odpoledne v měsíci listopadu patřil rodičům, jež si mohli pod vedením našich pedagogů vyrobit adventní věnec. Tímto „tvořením“ jsme odstartovali nejkrásnější období v roce – období velkých příprav a očekávání – Advent. Počátek tohoto období je spjatý se svatým Mikulášem a čertíky, kterých bylo ve škole v pátek 3. 12. opravdu požehnaně. Naštěstí nebyli příliš zlobiví, bravurně zvládali nejrůznější úkoly a soutěže, a proto je svatý Mikuláš odměnil prostřednictvím „opravdových“ čertů nejrůznějšími dobrůtkami. Někteří „prvňáci“ dostali také pero !

Pro děti ve škole začíná již tradičně Advent o něco dříve. Již koncem října zpíváme a hrajeme vánoční koledy a písně, vymýšlíme scénky a začínáme vyrábět vánoční drobnosti na trh – začínají „velké“ přípravy na vánoční besídku spojenou s vánočním trhem. Letos secvičujeme nově vánoční pásmo společně s dětmi ze školky. Přijďte se podívat !!!

Kdy a kde ? Neděle 19. 12. 2004, 15.00 hodin, Kulturní dům Trnava.

Některé děti naší školy můžete také uvidět a uslyšet zpívat a hrát u vánočního stromečku v Trnavě 24. 12. 2004 v 15.30 hodin.

Před vánočními prázdninami ještě absolvují děti základní i mateřské školy vánoční představení v Národním domě v Třebíči. Poslední školní den v roce 2004 bude pro děti opravdu sváteční. Ráno půjdeme po vsi na koledu, poté nás navštíví pan myslivec, aby vyhodnotil soutěž „Sbíráme kaštiny a žaludy“, neboť ani letos děti na zvířátka nezapomněly: 1. místo = D. Pintér /280 kg/, 2. místo = R. Černý /97 kg/, 3. místo = D. Polášková /46 kg/. Také všichni pevně doufáme a věříme, že k nám zavítá Ježíšek !

Na závěr mi dovolu, abych Vám jménem všech dětí a pracovníků školy popřála příjemné a klidné prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, štěstí, lásky a vzájemné tolerance.

ZŠ Trnava- Mgr. Vlasta Vlčanová

Různé

- Informujeme občany, že pí. Štefanovičová končí ke dni 31. 12. 2004 provoz prodejny v kulturním domě
- OÚ Trnava upozorňuje občany, kteří platí poplatek za svoz odpadů jednorázově na celý rok, že dle vyhlášky o odpadech je povinnost poplatků uhradit do konce ledna 2005
- V Jihlavě byla 7.10.2004 otevřena poslanecká kancelář, která slouží veřejnosti jako kontaktní místo s poslancem Evropského parlamentu.
Kontaktní údaje: **Kancelář poslance EP Dr. Ivo Strejčka**
Matky Boží 9, 568 01 Jihlava, tel.: 567155094, fax: 567155095
e-mail: ep.ji@tiscali.cz
Hodiny pro veřejnost: Po - Pá 10.00 - 16.00

Zastupitelstvo obce Trnava přeje

*příjemné prožití svátků vánočních
a do Nového roku 2005
hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.*

